

Городок ИВВАИУ: ждать ли перемен?

С видеообращением к региональным властям и министру обороны обратился один из экс-начальников училища.



Минувшая неделя была ознаменована визитом в Приангарье Сергея Шойгу. Министр обороны посетил Иркутский авиазавод, встретился с губернатором Сергеем Ерошенко. В личной беседе главы региона с министром обороны был затронут и вопрос о передаче трех военных городков из собственности ведомства в собственность Иркутска и Иркутской области. Речь идет о воинских частях в микрорайоне Зеленом, в Чистых Ключах, а также о территории бывшего ИВВАИУ.

По итогам разговора с Сергеем Шойгу в беседе с журналистами губернатор отметил, что ведомство согласно с переводом земель в собственность города и региона. Сейчас, по словам Сергея Ерошенко, в данном направлении ведется плановая работа.

Справедливости ради отметим, что плановая работа по вопросу дальнейшей судьбы территории ИВВАИУ ведется, прямо скажем, уже не первый год. Каких только проектов не обсуждалось: от президентского кадетского корпуса до филиала Московского технического университета. О грядущем открытии Суворовского училища и о передаче земли в ведение власти заявляли еще два года назад. Однако время идет, а решений все нет.

Между тем за два дня до визита Сергея Шойгу в Приангарье в Интернете появилось видеообращение генерал-майора авиации в отставке, экс-главы ИВВАИУ Александра Барсукова к министру обороны Российской Федерации. В нем кандидат технических наук, профессор. Корректно и вместе с тем весьма откровенно обрисовывает ту плачевную ситуацию, в которой пребывает сегодня территория ИВВАИУ, рассказывает о царящей разрухе, бесхозяйственности, пожарах.

— С августа по сегодняшний день на территории учебных корпусов ИВВАИУ произошло четыре грандиозных пожара. 29 декабря целых 16 часов пожарные машины тушили огонь, — подчеркивает в своем обращении Александр Барсуков. — А ведь уничтожается государственное имущество! Никто ведь пока не списал фонды училища в утиль.

Прибегая иной раз к весьма хлестким эпитетам, упомянул генерал-майор и о бездействии местных органов власти, и о варварском мародерстве бригады спецназа.

— Уход бригады сопровождался страшнейшим разбазариванием, воровством, хищением, порчей государственного имущества. Только отопительных батарей в учебном корпусе было срезано более

четырехсот штук. В итоге бригада ушла, остались сотни квадратных метров разбитых стекол, выбитых рам, изломанного имущества, — подчеркивает Александр Барсуков.

В заключение с вопросом о судьбе городка ИВВАИУ генерал-майор авиации в отставке Александр Барсуков обратился к представителям региональных властей и лично к Сергею Шойгу. Дошло ли видеопослание до министра обороны, неизвестно.

Ролик видеообращения, размещенный на одном из информационных порталов, быстро перекочевал в соцсети. Как итог — сотни просмотров, масса комментариев, лайков, репостов, но увы, ни одного официального ответа.

— Да, ответа так и не последовало. Реакции, как говорится, ноль. Хотя кто-нибудь из местных представителей власти мог бы, я считаю, и позвонить. Спросить, с чего это Барсуков так разошелся, — не без иронии комментирует ситуацию сам автор видеообращения. — Ну а если серьезно, то некоторый общественный резонанс мое видеообращение все же вызвало. Народ заговорил, зашумел, вон даже общественная палата города тут же с аналогичным обращением выступила. Ну а что побудило? Безнадега побудила. Безнадега и стремление докричаться. А то ведь сколько пишем, предлагаем, а результата нет. Одни только общие фразы — о перспективных задачах да о планомерной работе.

И все же сейчас, в свете последних событий, городок ИВВАИУ вновь несколько заволновался. Стоит ли ожидать перемен? Кто-то из местных жителей считает, что территорию вот-вот начнет осваивать город; кто-то полагает, что вряд ли по прошествии шести лет Минобороны все же отдаст муниципалитету столь значимый участок земли.

— Думаю, вряд ли в ближайшее время разговоры о передаче земли приведут к какому-то результату. Да это и не самое главное, я считаю.

Главное, чтобы у городка наконец-то появился хозяин, — в который раз в беседе с нами подчеркивает Мария Ступина, председатель региональной общественной организации «Крылатая слава России». — Ну а кто уж это будет — представители городских властей или, скажем, военных ведомств — не так уж и важно. Важно, чтобы период бесхозяйственности наконец-то завершился.

Пока же, к сожалению, бесхозяйственность процветает.

По-прежнему улицы городка «украшают» мусор, гололед, неубранный снег; пустуют на территории ИВВАИУ тысячи квадратных метров аудиторий и учебных классов.

— Всякий раз, проходя мимо учебных корпусов, мимо разграбленных зданий столовой, медсанчасти, я задаюсь вопросом: ну зачем, зачем бросать на произвол судьбы здания, которые еще могли бы послужить? — недоумевает Александр Барсуков. — Почему бы, скажем, не заселить в казармы студентов иркутских вузов? Почему бы не найти достойное применение учебным корпусам бывшего ИВВАИУ?

Собственно, за учебные корпуса авиационного училища население городка и переживает больше всего. Участившиеся пожары их не на шутку беспокоят.

— Вы бы видели, что здесь творилось 29 декабря, когда пыпал один из основных корпусов, — дым, гарь, сажа, копоть.... Пожар продолжался несколько часов, на улице дышать было нечем, — сетует одна из жительниц городка. — И вы знаете, страшно сказать, но мы уже не удивляемся.

Пожары на территории стали почти нормой.

Вместе с тем многие из местных жителей не сомневаются — старинные строения поджигают намеренно.

— Корпуса горят регулярно. Причем точечно, так скажем — с разных сторон, — отмечает в свою очередь полковник в отставке, бывший начальник факультета оборудования ИВВАИУ Михаил Лайков. — И ведь здания горят как раз там, где располагались некогда ключевые объекты. В частности, штаб, информационно-вычислительный центр, помещение, где стояла некогда массивная авиационная техника.

Создается впечатление, что земля уже кому-то нужна, а памятник архитектуры уже кому-то мешает. А между тем найти достойное применение учебным корпусам ИВВАИУ, сохранить историю, сохранить архитектуру — вот, я считаю, одна из главных задач.

Грозное объявление от
Министерства обороны сообщает,
что корпус ИВВАИУ находится под
охраной. На самом деле охранять
тут особо нечего: помещения
давно разграблены.



Печальный пейзаж городка
ИВВАИУ. О былой мощи кузницы
авиационных кадров напоминает
лишь наглядная агитация.







[Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

Автор: Дина Оккерт © Номер один АРМИЯ, ИРКУТСК 7664 30.01.2015, 16:19 1493
URL: <https://babr24.com/?ADE=132559> Bytes: 7680 / 6562 Версия для печати Скачать PDF

Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: [Дина Оккерт](#).

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

